MOJIEKYJIAPHO-ABCOPBIIMOHHASA CIIEKTPOCKOIIUA

Bonpocut k 1abopamopnoii pabome:

1. JlaiiTe omnpesenieHre CIIEKTPOCKOMMYECKUX METOJIOB aHAIN3a.

2. Ilepeuncnure Hanbosnee Ba)KHbIE XAPAKTEPUCTUKH HIEKTPOMArHUTHOTO

U3ITyYCHUS.

[lepeunciute METOABI AaTOMHOM CIIEKTPOCKOIIHUU.

[lepeunciure METOABI MOJIEKYJISIPHON CHEKTPOCKOIIHH.

Kak xkmaccupuuupyrorcs METOAbl MOJEKYJISPHOM  aOCcopOLMOHHON

CHEKTPOCKOMUH T10 IUANA30HY IEKTPOMArHUTHOTO U3ITy4eHUS?

6. B d4em  mpuHIuMnuagbHbie  OTIWYHS  (DOTOKONIOPUMETPHH U

cieKTpooTOMETpUn?

CdopmynmupyiiTe OCHOBHOM 3aKOH CBETOIIOTJIONICHHUSI.

8. Ilepeuncnaure TOpPUYMHBI  OTKJIOHEHWH  OT  OCHOBHOTO  3aKOHA
CBETOIOTJIOIIEHUSI.

9. Uro Ha3bIBaeTCs ONTHUYECKOW IUIOTHOCTHIO M CBETONpollyckanuem? B
KaKuX Mpejesiax U3MEHSI0TCS 3T BETUYHHbBI?

10.B ueMm ¢uzmveckuii CMbICI MOJISIPHOTO KO3 puimenTa noriaomeHus?

11.Kakue (bakTopsI BIIUSIOT Ha MOJISIPHBIN KodppureHT
CBETONOTJIOIIECHNA?

12.B xakux KOOpJMHATAX MOXKHO MPEJICTABUTH CIIEKTP MOTJIOMICHHUS?

13.Kak mpoBoauTcs BBHIOOp [UIMHBI BOJHBI MPU  (HOTOMETPHUECKUX
U3MEPEHUSAX ?

14.Tlepeuncnutre  OCHOBHBIE  y37bl  NPUOOPOB B MOJICKYJSPHOMU
a0COpPOIIMOHHON CIIEKTPOCKOIHUHU.

15.00bCHUTE UCMOJB30BaHUE 2 KIOBET B METOJIE MOJICKYJIPHOU
a0COpPOIIMOHHOM CIIEKTPOCKOMUU?

16.Yto Takoe pacTBOp cpaBHeHHS B (poromeTpuueckom aHanuze? Kakos ero
COCTaB U Ha3HauYeHUe?

17.Ilepeuncnure METOJIbI KOJIMYECTBEHHOT'O OTpeCICHUS
CBETOIOTJIONIAOIIETO BEIIECTBA.

18.B dYeM COCTOMT MPHUHIMII METOAa TPaayHpOBOYHOro Tpaduka B
criekrpodoromerpun?

19.B 4yemM cOCTOMT MPHUHITUI METOa J00ABOK B CIIEKTPOPOTOMETPHH?
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JlabopaTtopHast pab6ora Ne 1
Onpenesenue meau (11) B Buge aMmmMuayHoOro Komijiekca

Ilenv pabomw. Onpenenuts Menas (II) B Buae amMmmadyHoro Komiuiekca
METOJIOM T'PayHpOBOYHOTO rpaduka

Teopemuuecmm uacmo

Omnpenenenue meau (II) ocHoBaHo Ha 0Opa3oBaHUM KOMILUIEKCHBIX HMOHOB C
aMMHaKoM, OOJaJaroNIMX WHTEHCHUBHOW CHHE-(UOIeTOBON okpackoi. I[lporecc
B3aMMO/ICHCTBHS HOHOB MEJIM C aMMHAKOM HOCHUT CTYIICHYATBIA XapaKTep:

Cu® + NH 3 = [Cu (NH,) I
Cu % + 2 NH 3 = [Cu (NH3),]**
Cu ®" + 3 NH 5 = [Cu (NH,):]**
Cu % + 4 NH 5 = [Cu (NH3),J**

OTo O3Hadaer, 4To B pacTBoOpe OyAEeT HAXOAHUTHbCS CMECh HECKOJBbKUX
aMMHAKaTOB MEJIH, KOJIUYECTBEHHOE COOTHOIICHHE MEXAY KOTOPBIMH 3aBUCHT OT
KOHIIEHTpaIuu amMmMuaka. JlJisi aHamuTH4YecKuX 1ejied HeoOX0IUMO BBIOMPATh TaKyIO
KOHIIGHTpAIlMI0O aMMHaka, IpU KOTOPOM B pacTBope INpeodianaer OJIUH U3
KoMIuiekcoB. OObuHO omnpeaenenue nposoaat npu Ig [NH3] = 1, korma B pactBope
HaXOJUTCS TOJIBKO TETpaaMMHaKaT MEJIH.

OnpeneneHnio MEMIAIOT HOHBI  METAJIOB, 0O0Opa3ylolliue OKpalleHHBIE
KOMILJIEKCHl C aMMHaKOM, Hampumep, KOOAJIbT W HUKEIb, WA MajJopacTBOPUMbIC
TUAPO- KCUBI JKeJie3a, CBUHIIA, altoMUHUsA. {15 yCTpaHEeHUs MEIIaloero BIUsSHUS
AJIEMEHTOB MPUMEHSIOT MACKHPYIOUIUE KOMILJIEKCO00pa3oBaTeu.

Boinonnenue paoomot:
Peaxkmueuwl, nocyoa, annapamypa

1. Crannmaptaslit pactBop CuSO,4 1Mr/mi
2. PactBOp ammuaxa 5 %
3. Konbs1 MepHBIE BMECTUMOCTHIO 50 MIT
[Tunetku BMecTUMOCTHIO 10 Mt
Hunuuaap BMECTUMOCTBIO 10 M
4. CrektpodoToMeTp 10000 THIIA.
KroBeThI KBapIieBbI€ TOIIIMHON MOTJIOMIAIOIIETO CIO0S 2 CM.

Memoo cpadyuposounozo cpaghuxa

1. Ilpucomosnenue cmanoapmmuwix pacmeopos.

lotoBar 5 crangapTHBIX pacTtBOpoB. Jlmst STOro B MepHBIE KOJIOBI
BMecTuMocThi0 50 M BHocaT 2,5; 5,0; 7,5; 10,0; 12,5 Mi cTaHIapTHOTO pacTBOpa
Cu (IT), moGaBnsitor B Kaxayr konOy mo 10 mu 5%-HOro pactBopa amMMuaka H



JI0BOAAT 00beM pacTtBopa 10 50 M JTUCTHILIMPOBAHHOW BOJAOH, MEPEMEIINBAIOT U
BbIJICP)KUBAIOT 10 MUHYT.

2. Bvibop ananumuveckoul ONUHbl BOIHbL.

B o6nactu anun BosH 500 — 700 HM moouepenHo Ha cieKTpodoToOMETpE Yepe3
kaxnapie 20 HM) B KIOBETax ¢ TOJIIMHOMN morjomaromniero cios 20 MM U3MEpSIOT
ONTUYECKYIO IUIOTHOCTh HauOoJiee WHTEHCHMBHO OKpAIIEHHOTO CTaHJapTHOIO
pacTBOpa OTHOCHTEIBHO JUCTHIUTMPOBAHHOMN BOJIBI (pacmeop cpasHenust).

B kayecTBe aHaNUTUYECKOM BBIOMPAIOT JJIMHY BOJIHBI, HOpPU KOTOPOH
HaOIIOAAeTCSI MAKCUMYM ONITHYECKOU IIOTHOCTH.

3. U3mepenue onmuueckorl niomHoCmMy CmaHOapmubixX pacmseopos.

[Ipu BbIOpaHHOW MJIMHE BOJHBI B TEX K€ KIOBETaX HU3MEPSIOT ONTHYECKYIO
IJIOTHOCTh BCEX CTaHJAPTHBIX PAacTBOPOB (ACT) OTHOCUTEIHHO JUCTHUILIMPOBAHHOM
BoJbl. Kaxknoe n3amMepeHre noBTOPSIOT 0 MOJYYEHUSI TPEX CXOJIUMBIX PE3yJIbTaTOB,
JAaHHBIC 3aHOCST B TaOJIUILY:

C cu iy, MIr/ma Al A2 A3 Acp

4. Ananuz KoHmpoabHO20 pacmeopa.

B MepHyto K010y ¢ aHaM3UPYEMBbIM PacTBOPOM, coaep:kamum nonsl Meau (11),
no0aBisaroT 10 M 5%-HOTo pacTBOpa aMMHaka U JOBOJST COAEPKUMOE KOJIOBI 70
METKHU JUCTUIJIMPOBAHHOM BOJIOM; pacTBOp BbLAEPKUBaIOT 10 MUHYT J10 3aBEpLICHUS
peakiuu. B Tex ke yCIOBUSX U3MEPSIIOT ONTHYECKYIO IIIOTHOCTD (Ax), TaHHBIE 3aHO-
CAT B TaOJIHITY.

5. Obpabomxa pe3yromamos.

[lo cpegHuM 3HAaYEHUSIM ONTHYECKOW IUJIOTHOCTH CTAHJAPTHBIX pPacTBOPOB
CTPOSIT IPaAyupoBOUYHBIN Tpaduk B koopauHatax A ¢t = f(C cr), 3areM 1o 3HaYCHHUIO
ONTHYECKOW MIOTHOCTH HCCIEIYEMOr0 pacTBOpa AX C MOMOILBIO Tpadrka HaxXOAsT
COOTBETCTBYIOILIEE €M 3HAYEHUE KOHLEHTpaUuu. PaccUMThIBAIOT OTHOCUTENIBbHYIO
OLIKUOKY onpeaeneHus

Calcc - CI/ICT

-100 %
CI/ICT

E =

Buwieoo:



JlaGopaTopnas padota Ne 2
Omnpenenenue xeses3a (II) cyabgocaanuniioBoilt KNCJI0TON

Iens pabomur. Onpenenuts xene3o (1) cynbdocanuimioBoi KUCIOTOM
METO0JI0M J00aBOK

Teopem uyeckasa uacmos

XKenezo (III) B 3aBUCMMOCTH OT KHCJIOTHOCTH pacTBopa oOpasyer cC
Cynb(ocamuIuiIoBon (2-ruapoxcu-5-cynbhoOeH30iHOM) KHCIIOTOU pan
oKpamieHHbIX KoMmiuiekcoB. Ilpu pH 1.8-2.5 o6pasyercs KpacHO-(UOJIETOBBIN
KaTHOHHBIN KoMIuleke — MoHocyib(ocamuuiat Fe(Ill) (Amax = 510 um; € = 1800),
npu pH 4-8 B pacTBOpe npeobiagaeT KOMIUIEKCHBIM aHMOH JAUCYJIb- (hocanuimiaTa
xenesa (1) kopuuHeBO-OpaHKEBOTO IIBETA.

B menounsix cpemax (9< pH < 11,5) oOpasyercs KOMILIEKC KEITOTO IBETa
(Amax= 416 um; € = 5800). ITpu pH > 12 npoucXoauT €ro pasjiokeHHe C BbIAJICHUEM
B 0CaJI0K THJIPOKCHUIA JKETE3a.

Panee cumrtasnioch, 4TO B WIEJIIOYHOW cpelie oOpa3yeTcsl TpUCyJb(ocanuuuiaaT
xenesa (I11). B HacTosiiiee Bpems mosararot, 4To B IIEJIOYHOM Cpesie IPOUCXOIUT HE
MPUCOEIMHEHUE TPETHETO JIUTaH/a, a IEIPOTOHUPOBAHUE OMC-KOMILIEKCA:

H
fp‘“‘xh_ P - ;ﬁ?“‘x /.0\
I ;,H\ p Fe(OH), 2 » /L ;H\\ Y Fe(OH),
08 = 4 05 = C’/
- o 2 - .|:|; 42

Kenezo (II) He oOpazyer KOMIUIEKCOB C CYJIb(POCAUIMIIMIOBOM KHUCIOTOMH,
MO3TOMY B KHCIOW cpene moxkHo onpenensate Fe (III) B mpucyrcrBum Fe (ID).
OnpeneneHrio HE MEHIAIOT KaTHOHBI MarHus, MapraHia, MeIu, allOMUHHUL, P.3.3.,
anerar-, 6opar-, pojaHull-, ¢ocdar-aHUOHBI, HUCKIIOUYEHUE COCTABISAIOT (PTOpHUI-
HOHBI.

B menounoii cpene Fe (II) nmerko oxucmsercs mo Fe (II), u ¢ momoikio
CyNb(OCaTUIIUIOBOM KHUCIOTBI MOXHO mpoBoauth ompenenenue Fe (II), a Takxke
cymmapaoro cogepxkanus Fe (II) u Fe (I11).

Botnonnenue pavomot:
Peaxkmueuwl, nocyoa, annapamypa

1. Crannapthbiii pactBop xenesa (1) 0.1mr/mn
2. PactBop ammuaka 10 %

3. PactBOp cynbdocanuiminoBoit kucioTsl 10 %
3. KonbOs1 MepHbIE BMECTUMOCTBIO 50 M



IIuneTkr BMECTUMOCTRIO 5 M.
[unuHap BMECTUMOCTBIO S5 MIT
4. CrektpodoToMeTp Jt000r0 THMA.
KroBeThI KBapIIeBbI€ TOIITMHOMN MOTJIOMIAOMIET0 cJIos 1 cM.

Memoo 0oobaeoxk

1. Ilpueomosnenue uccnedyemvix pacmeopos.

[Tonmywator y mpenojaBarensi TPU MEPHBIX KOJObI BMECTUMOCTBIO 50 MiI C
UCCJIelyEMBbIM PacTBOpOM cojiepkamiuM HoHbl kene3a (II). Bo BTopyro konlOy
no6asistoT 1,0 mit, a B Tpethio — 1,5 Mit ctangaptHoro pactsopa Fe (II).

Brocar B kaxayro konly nmo 5 mia 10%-Horo pactBopa cynib(pocaauiniIoBOMl
KUCIOThI, 0 5 M 10%- HOTO pacTBOopa aMMHaka M JOBOAST OOBEM pacTBOpa 0
METKHU JUCTUJUIUPO- BAHHOUN BOJOM, IEPEMEIINBAIOT U BbIACPKUBAIOT 10 MUHYT.

2. Ilpucomoesnenue pacmeopa cpasuenus. B konby BmecTUMOCTBIO 50 M
BHOCSAT BCE€ PacTBOPHI, MCITOJIB3yEeMbIC I MPUTOTOBIICHUS ITAJIOHHBIX PAaCcTBOPOB
(5 M 10%-nHoro pacTBOpa cynbhocamTuuuiIoBor KuciaoTel, 5 mit 10%- HOro pactBopa
aMMHMaKa), KpOMe pacTBOpa COJIU Keje3a, U COAEPKUMOE KOJObI IOBOJSAT O METKU
JTACTUJUIMPOBAHHOW BOIOM.

3. Bvibop ananumuueckotl OnUHbL BOIHDL.

B o6nactu mun BosH 380 — 500 HM moouepenHo Ha cieKTpodhoTOMETpE Yepe3
kaxaple 10 HM) B KiOBeTax ¢ TOJNIIMHOM morioiaroniero cios 10 Mm usmepsroT
ONTUYECKYI0 IUIOTHOCTh HauOoJiee WHTEHCHUBHO OKPAIIEHHOTO CTaHJAapPTHOIO
pacTBOpa OTHOCUTEIBHO PACTBOP CpaBHEHUs. B kauecTBe aHAIIMTUYECKON BHIOUPAIOT
JUTMHY BOJIHBI, TPH KOTOPOU HAOII0JAETCsl MAKCUMYM ONTUYECKOMN TJIOTHOCTH.

4. Uzmepenue onmuueckoli nIOMHOCMU UCCTIe0YeMbIX PACTEOPO8.

[Ipu BBIOpaHHOW IJIMHE BOJHBI B TEX K€ KIOBETaX H3MEPSIOT ONTHYECKYIO
MJIOTHOCTh BCEX MCCIEIYEMBIX PACTBOPOB OTHOCUTENHHO TUCTUIUTMPOBAHHON BOJBI.
Kaxxmoe wu3MepeHHe MOBTOPSIOT M0 TOJNYYCHHUS TPEX CXOAUMBIX pE3yIbTaToB,
JTAHHBIE 3aHOCSIT B TAOIUILY

Cem (Fe?), Al A2 A3 Acp
MI/MJI

5. Obpabomxa pe3ynomamos.
Conepxanue xene3a (1) B pacTBope MOXKHO HalTH pacueTHBIM U rpapUueCKUM
croco0amu.

a) pacuemuwlii Cnocoo:



X cmA —A

X+cm X

rae CX — KOHUEHTpAalKs BEUIECTBA B UCCIEAYEMOM PacTBOPE;
Cct — KoHIIeHTpalMs 100aBKH B UCCIIETyEMOM PacTBOPE;

AX— onTuyeckas MJI0THOCTb UCCIIEAYEMOI0 PacTBOPa;

AX+CT — onTUYecKas MI0THOCTh UCCIEAYEMOI0 PacTBOpa ¢ J0OABKOMA

0) epaguueckuti cnocoob:
[Ipu rtpadmyeckoM crmocobe CTposAT TpaduK 3aBUCHMOCTH ONTHYECKOM

MJIOTHOCTH UCCIIETYEMBIX PACTBOPOB OT KOHIICHTPAIMH T0OABKU
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PaccunThIBalOT OTHOCHUTENIBHYIO OIIMOKY OIpEACTCHUs] IJIs PacYeTHOrOo H
rpaduueckoro criocoba. [lenaror BbIBO, KaKoil U3 CIOCOOOB 00JI€e TOUHBIM.
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